

即时通信工具里有有害信息如何甄别、监管? 服务商、网友热议

把“朋友圈”还给朋友

国家互联网信息办公室8月7日发布《即时通信工具公众信息服务发展管理暂行规定》,对即时通信工具服务提供者、使用者的服务和行为进行了规范,对通过即时通信工具从事公众信息服务活动提出了明确的管理要求。

即时通信时代,人们社交生活越来越便利,而同时,不明来源的传言、扰乱社会的谣言、淫秽色情信息的非法信息却随之“飞舞”。仅今年上半年,腾讯安全中心就收到举报约6000万条。经审核,400万个恶意账号被冻结。

《规定》出台后,怎样还“朋友圈”一方净土?服务商、专家、网友接受了记者采访。

政务类账号超6000个,媒体类账号占比不足1%。

腾讯公司副总裁江阳介绍,新规实施后,微信公众账号的注册流程不会发生改变。个人注册微信公众账号时,运营者仍须提交有效身份证件,上传本人手持证件的清晰照片。机构注册公众账号时,仍要提交企业营业执照等相关资质证明。

易信公司副总经理张锦红说,截至7月16日,易信用户突破1亿。易信通过实名制、群组规范等手段,治理谣言、欺诈、淫色信息等。

阿里巴来往总编辑张正雄介绍,“来往”成立专项小组,设立总编辑负责制,建立重点监控、实时清理和大力整治的工作机制。目前,所有来往的新账号注册,都必须进行手机的验证绑定,确保实名。

网友如何举报?——可向服务商举报谣言文章,如不及时受理,可向网信办主管的互联网违法和不良信息举报中心举报

近日,一则“为云南灾区祈

福”的信息在朋友圈中广为传播。随即有消息称,该页面会收集用户信息进行诈骗。一时间,两种信息均被广泛转载,真假难辨。

微信作为当前用户量最大的即时通信工具,也成为诸多不法分子眼中的牟利工具。据最新统计,近4个月微信共关停涉色情、招嫖账号超过54万个。此外,微信公众平台对涉及传播谣言的3000余篇文章、400余个公众号进行了不同程度的处罚。

而腾讯“雷霆行动”自启动以来,已累计封停假借公众账号3万个;每日封停欺诈广告1000万条;QQ和微信针对有高风险网站链接每天给用户推送29万次提示;上半年配合各地警方打掉网络黑色产业链团伙10余个,抓获约80名嫌疑人,涉案金额接近2500万元人民币。

据介绍,面对有害信息,一些即时通信工具运营商报探索形成一套完整的打击体系。江阳介绍,微信已建立起“用户举报”、“快速核实”、“主动打击”三大机制,其中用户举报是重要手段。

“在所有的公众账号文章未

尾,微信都开设了举报通道,用户可随时举报谣言文章。专业团队将进行核实,7天之内处理。”

有网友表示,举报不良信息时曾遇到反复举报却未能得到有效处置的情况。对此国家网信办负责人表示,举报若未能得到及时受理,可以直接向国家互联网信息办公室主管的互联网违法和不良信息举报中心举报。

也有网友呼吁,希望即时通信工具厂商能够从技术层面入手,采取设置关键词等手段,阻止那些已被反复证伪的谣言再次传播。

有害信息怎么甄别?——网友应小心辨别,多动手查一查;对不明来源的链接,切忌轻易点击

“微波炉辐射会致癌”、“黄瓜都是转基因的”、“xx小学门口有人贩子”、“xx事件你不知道的真相”……朋友圈里诸多虚假的“生活常识”和“惊悚消息”,有些属于误导性的假知识,有些则造成恐慌,扰乱公共秩序。

业内人士指出,谣言泛滥,暗

藏欺诈,网友应小心辨别、保护自己,同时也要避免成为不实信息的“二传手”。近期灾害、突发事件时有发生,12321网络不良与垃圾信息举报受理中心根据以往情况和网友举报,总结了近期几种主要的诈骗形式:虚假短信息诈骗,包括发送“求助”短信息、发送伪造捐款账号类短信息、发送赴灾区救援急需资金类短信息等;假冒红十字会等公益网站诈骗;谎称公益部门工作人员的虚假电话诈骗;谎称灾民求助的网络帖文诈骗等。

微信团队提醒,遇到无法辨别的信息,应先看出处。文章结尾署名或标明来源,而谣言尽管“态度坚定”,但常未标注具体时间和来源,习惯用“昨天”“今天”等模糊概念。其次,网友对以偏概全、断章取义或博取眼球的信息,要格外警惕。

此外,面对广泛传播的各类链接,网友切忌轻易点击。不久前,安卓用户王先生就因为点开了好友推荐的软件安装链接,而中了木马病毒,致使手机无法收到短信。骗子随后利用漏洞,将其银行卡盗挪至自己的微信,再通过微信支付将资金全部转走。

(据《人民日报》)

国内首套GBAS卫星导航着陆系统研制成功 卫星导航飞机着陆更安全

据人民日报消息 日前,国内首套GBAS卫星导航着陆系统正式在天津滨海国际机场开展安装和试验运行,该卫星导航着陆系统打破了传统仪表着陆系统影响航迹灵活性和机场吞吐量的技术局限,为机场实现更安全、更高效的运营提供了新的选择,标志着我国自主全面掌握了卫星导航着陆系统技术。

据了解,飞机飞行中,最危险的、对飞行员技术要求最高的,莫过于飞机降落阶段。飞行员控制飞机着陆,除了目测外,更要依靠卫星导航着陆系统。目前国内飞机领域应用比较广泛的是仪表着陆系统,它不仅对飞行员的技术、经验要求高,还容易因天气以及障碍物而导致信号受到干扰。

GBAS卫星导航着陆系统支持多种角度和路径的进近程序,可以使飞机绕飞、避开障碍物和敏感地区,从而极大地提高飞行安全性。一套系统可以支持多跑道并行和交叉运行,提高了机场容量,减小飞机延误率,可大大提高管制运行和飞行运行的效率。

中国电子科技集团公司研究员级高级工程师、项目负责人李跃介绍,GBAS卫星导航着陆系统可以很好地解决我国西部地区环境复杂地区的机场进近着陆引导问题,大幅度提高高原、峡谷等地形复杂机场的飞行安全,为进一步提高我国民用航空可靠安全的运营提供重要技术支撑,为我国民航装备自主创新打下坚实基础。

目前,该项目团队在做好现有基于GPS的卫星导航着陆系统同时,正着力于基于我国北斗卫星系统的着陆系统研制,以加速北斗导航在民用航空领域的应用。

链接: GBAS系统,即精密进近着陆引导方式卫星导航着陆系统,是新一代机场飞机导航、着陆、离场引导支持系统。它利用卫星导航信息,经过一系列精密算法处理,为飞机进近提供更安全、更可靠、更精确的引导信息,从而引导飞机精确进场、着陆。

内镜下治疗一站数小时 精准检查确诊患者病情

——记鹤煤总医院消化内科主任医师、副主任赵淑芳

□本报记者 解静怡 通讯员 尚立平

“今年7月,我因消化道大出血来到鹤煤总医院消化内科住院部治疗。当时我病情十分危重,脾气也很暴躁,丧失了治愈的信心,儿女们对我都无可奈何。赵大夫了解到情况后,一连几天来开导我,让我安心配合治疗。如今我已康复出院了。当初若不是赵大夫,真不知道我现在会是什么样!”

7月31日,鹤煤总医院消化内科患者陈先生告诉记者。

陈先生所说的赵大夫是鹤煤总医院消化内科主任医师、副主任赵淑芳。在20多年的临床工作中,赵淑芳把自己的全部身心及理想追求都倾注在为患者解除病痛的工作中,用自己的真情和青春呵护着患者的健康和生命。

内镜下治疗一站数小时,精准检查确诊患者病情

7月31日,记者来到该院消化内科时,赵淑芳正在为一位聋哑人看病。为了更全面地了解患者的病情,赵淑芳用书写的方式一遍又一遍地耐心与病人沟通。“感谢您,以后看病还来找您!”诊治结束时这位患者在纸上写下了这样的话。

在记者采访过程中,像这样的情形还有很多。消化内科病种复杂、疑难病症多、病情凶险、变化快,要求医生不但有丰富的理论知识,更要有综合分析病情和及时处理临床问题的能力。多年来,赵淑芳下苦功钻研,把所学的知识积极运用到临床实践,抢救了无数危重患者,解决了诸多临床疑难问题,总结了丰富的临床经验。

“我持续腹胀、排便不畅数月,刚开始以为是消化不良没有在意,但后来越来越难受,跑了多家医院都没有查到病因。在鹤煤总医院消化内科,赵大夫为我做了肠镜,发现是我的肠道内长了肿瘤,经过对症治疗,病情终于有所好转。”患者张先生说。

内镜工作是消化内科承担的重要任务之一,它不但为患者消化内科疾病的诊治提供了依据,而且为普外科、胸外科的肿瘤病人提供了确诊依据,可谓是医院的核心科室工作。目前,鹤煤总医院每年胃镜工作3000多例,肠镜工作近500例。

赵淑芳在从事消化内科病房、门诊工作的同时,还担任着该院肠镜及部分胃镜的主要工作。

由于内镜是活体检查,需要医生在患者胃肠道蠕动下进行观察和操作,而内镜下组织取材的好坏又直接影响病理结果,因此医生在内镜工作中不敢有丝毫懈怠。为此,赵淑芳在内镜下治疗常常一站就是几个小时,精神高度集中,两眼紧盯屏幕,双手紧握操作旋钮,为患者精确诊治,确保患者在检查中不出现出血、穿孔、感染等意外状况。

为经济困难病人作担保,及时挽救患者生命

“今年我突发消化道大出血,病情危重,家里困难一时没钱交费。赵大夫毫不犹豫地为我担保,从医院药房先借药给我用上,让我得到了及时救治。出院后,为表示感谢之情,我多次想请赵大夫吃顿便饭,赵大夫都婉拒了。”鹤煤总医院消化内科患者孟女士说。

在工作中,赵淑芳视病人如亲人,坚持以“病人为中心”的服务理念,用热情、细致的服务和过硬的医疗技术,赢得了病人及其家属的信赖。

“我来鹤煤总医院消化内科就诊时已是深夜,当时情况比较危急,我呕吐不止,还吐到了赵大夫身上。赵大夫没有嫌弃,第一时间为我进行了救治,等我的病情稳定时,呕吐物还在她身上没有洗去。在我住院期间,赵大夫更是每天问询我的病情,根据我病情的变化和制定相应的治疗措施,让我在最短时间里得到了康复。”

赵淑芳告诉记者,在从事临床工作20多年的时间里,赵淑芳经常白天收治病病人,完成胃肠镜检查治疗,晚上又值班接诊。凡几乎所有让赵淑芳看过的患者都知道她的电话,不论工作还是假日,只要接到患者电话,赵淑芳都会尽量第一时间接听,为患者答疑。

“经常不分昼夜,没有节假日地工作,身体能吃得消吗?”采访结束,面对记者的疑问,赵淑芳说:“救死扶伤是医生的天职,既然选择了医生这个行业,就要全心全意地把工作做好,把自己的技术和爱心奉献给病人!”

链接: 赵淑芳,女,主任医师,鹤煤集团总医院消化内科副主任,河南医学会鹤壁分会副会长及内镜副主任委员、肝病学分会副主任委员。曾在北京大学第一医院消化科及郑州大学第一附属医院内镜中心进修学习。

别让谣言污染“朋友圈”

□钟新文

日前,一些人利用微信“朋友圈”散布“警方在医院门口击毙暴恐分子”、“西四环再现不明枪声”等谣言,被依法查处。一石激起千层浪,案件引起很多人“吐槽”:是该管管了。“别让谣言污染‘朋友圈’”……由此而来的思考是:微信时代,我们如何面对谣言?

近几年,即时通信工具异军突起,刷微信、看公众号、逛“朋友圈”,日益成为人们生活的新元素。然而,信息大潮激荡下,也有暗流涌动,情感交汇之中,也有有机心暗藏。

所有的邪恶中,谣言散播最快。谣言无一不传播着混淆视听、制造恐慌的负能量。在各类微信谣言中,政治谣言尤须警惕。一些人唯恐天下不乱,或望风捕影,夸大事实;或断章取义,歪曲事实;或杜撰虚构,伪造事实,推出一个个耸人听闻、似是而非的谣言。不管是“亲眼所见”吸引眼球,还是打着“还原历史”幌子,其目的都是要搞乱世道人心,不仅“惑

众”,更欲“祸国”,其危害不可小觑。

值得警惕的是,就像病毒变异产生新变种一样,微信谣言格外具有煽动性和欺骗性。与微博等开放性的信息共享不同,微信群和朋友圈构成了熟人社交网络,“躲进小楼成一统”,更为私密,信任度也更高。正如传播学者指出的,“谣言利用了朋友圈”。特殊的信息生态,既使谣言更易被相信,又使辟谣更为不易。面对相对封闭又有门槛的圈子,“大喇叭”的声音,很难覆盖那些自吹自唱的“小喇叭”。

《红楼梦》中说,假作真时真亦假。“转疯了”的鼓动、“集资送礼”的利诱、“不转不是中国人”的恫恻,让“朋友圈”里的谣言病毒肆意传播,裹挟式转发,影响更为广泛,危害也就更大。“求助陷阱”让爱心很受伤,“伪科学”给生活造成误导,含沙射影的政治谣言更是离间离德。当谣言不断刷着存在感,代价却是人与人之间信任被消解,社会心态被扭曲,最终从个体到社会都要为之埋单。如

果任由谣言泛滥,“朋友圈”搞得乌烟瘴气,微信难免会成为“危信”。

最近,国信办发布了“微信十条”,用文明法治为微信等即时通信工具立规矩,可谓驱散谣言雾霾的“及时雨”。前几天,就在各方心系鲁甸灾区之际,一些造谣者却趁火生事,网友愤然疾呼“有一种支援叫做‘不造谣’,有一种真情叫做‘不传谣’”。这些都说明,向谣言亮剑,传递微信正能量,是人们迫切的心声,更是不可撼动的社会共识。

从1994年中国与互联网开始“全能连接”,我们“触网”已经20年。回首来时路,从电子公告牌到网站论坛,从微博到微信,网络不断带来新的可能。其实,技术演进的表面之下,更贯穿“追求真善美,拒绝假恶丑”的主旋律。再小的个体,也有自己的品牌;再微小的空间,也有文明的法则。微信时代,需要沿着这样的逻辑继续出发……

(据《人民日报》)

海外代购品 查海关编码及税号可辨真假

据北京青年报消息 8月1日海关出台新规,今后未以《货物清单》、《物品清单》方式办理报关手续的海外代购行为将涉嫌走私。这一规定让不少做正品代购生意的店主战战兢兢,以后生意可能越来越难做。但对于消费者来说,以后东西买真买假,海关系统一查便知。

代购某明星同款服饰、欧美大牌包包等不仅仅是微信朋友圈、微博、淘宝和各种B2C网站都活跃着这些代购群体。然而真假难辨,无人监管的代购市场也让更多消费者吃了亏。

据了解,目前,海外代购主要是以邮寄或者随身携带的方式入境,只要不超过一定数量,最多只需缴纳小额行邮税。代购行业目前逐渐庞大而且鱼龙混杂,有些人其实是打着代购的名号卖着假货。一些代购商声称提供银联票根、购物收据等小票,让人以为又多了一层保障。但据业内人士称,这些票据实际上也是可以造假的。在网上搜索就可

两岸携手保护“神话之鸟”

新华社福州8月11日电(记者 许雪毅 王博闻)“看,那里有一只中华凤头燕鸥!”这一发现让台北市野鸟学会理事长阮锦松十分欣喜。

8月11日,海峡两岸100多名志愿者到福建闽江河口湿地国家级自然保护区开展清理海漂垃圾、保护珍稀鸟类志愿服务活动。这是两岸志愿服务组织第一次共同举办此类活动。

中华凤头燕鸥目前仅在闽江河口湿地、马祖和浙江的极少部分海岛有确切记录,全球数量估计50只左右。

“19世纪中叶,全世界第一次发现中华凤头燕鸥,之后的60多年里大家以为这种鸟儿已经灭绝,但2000年我们在马祖发现它的踪迹,随后在大陆也看到了它的身影。”阮锦松说,中华凤头燕鸥是两岸之间的“神话之鸟”。

“保护好‘神话之鸟’,两岸合作势在必行。”阮锦松说,从2008年开始,两岸爱鸟人士开始在闽江河口和马祖观察、统计“神话之鸟”的数量,2010年之后两岸经常召开研讨会。

据他介绍,到今年为止,两岸爱鸟人士已在浙江发现了43只中华凤头燕鸥,福建发现8只,马祖发现7只。

福建省观鸟协会会长杨金说,未来两岸观鸟人士将继续加强同步调查、同时监测,将继续沟通和合作。另一方面也希望福州和马祖形成一个保护区,更好开展密切合作。

我省3名厅级官员被查

新华社郑州8月11日电(记者 王烁) 8月11日,河南省纪委连续公布3名官员被查消息,其中包括一名现职市级人大常委会主任。

中共河南省纪委、河南省监察厅官方网站11日中午发布消息,河南省濮阳市人大常委会主任雷凌霄,郑煤集团党委书记、郑煤

电总经理祁亮山,以及河南省人民医院党委书记蔡聚雨均涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。

新疆一网民因造谣被刑拘

据央视网消息 “7·28莎车严重暴力恐怖案”发生后第四天——8月1号,境外网络上出现了一篇与事实严重不符的所谓“现场目击”的帖子。日前,乌鲁木齐警方对犯罪嫌疑人依法给予刑事拘留。

网上这则内容写道“有异教徒给汉族人报信称妇女们聚集念经,武警部队迅速赶到妇女们聚集念

经的地方击毙了所有妇女和孩子。”文字还以事件亲历者的身份说“当地死亡人数可能达到3000到5000人左右。”

编写这段信息的人叫阿巴·拜克然木,今年22岁,原籍新疆莎车县。

在随后的编造中,阿巴·拜克然木编造了武警部队实施轰炸的内容。

阿巴·拜克然木一年前通过境外网站,接触宣扬宗教极端思想、煽动民族仇恨等内容。

他告诉记者,之所以这么做的目的,是为了引起别人的关注。

在认识了自己的犯罪行为造成的恶果后,他面对镜头发出了忏悔。



近日,在鲁甸地震震中龙头山镇灰街子受灾群众临时安置点,志愿者们搭建起一所临时课堂,带领孩子们读书、唱歌、游戏,帮助孩子们走出地震造成的心理阴霾。图为8月11日,志愿者在给孩子们上课。 新华社记者 裴鑫 摄

更正公告

我局于2014年8月11日在《鹤壁日报》发布的《鹤壁市国土资源局国有建设用地使用权挂牌出让公告(鹤国土告字[2014]12号)》中的鹤土NO.2014GTS8-1宗地净地出让面积更正为13481.388平方米。

特此更正。

鹤壁市国土资源局
2014年8月12日